

失事直升机遇难烈士追悼大会举行 胡锦涛送花圈并签署通令给邱光华追记一等功

据新华社成都6月16日电(人民日报记者 郭嘉 新华社记者 曹智 刘永华)抗震救灾失事直升机遇难烈士追悼大会16日在成都举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛向遇难烈士送了花圈。

中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄、徐才厚,中央军委委员梁光烈、陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全、靖志远、吴胜利、许其亮也送了花圈。

5月31日,成都军区某陆航团92734号直升机在执行运送受伤群众任务中,因高山峡谷局部气候瞬息变化、突

遇低云大雾和强气流不幸失事,邱光华、李月、王怀远、陈林、张鹏5名同志以身殉职。事发以后,胡主席立即作出明确指示,要求全力做好搜救工作。在搜救过程中,胡主席不断询问情况、指导工作,要求千方百计搜寻失事直升机和机上人员。6月10日,得知失事直升机残骸被找到的消息后,胡主席当即作出重要批示,向遇难机组人员和机上群众表示沉痛悼念,向遇难人员亲属表示亲切慰问,向执行搜救任务的部队官兵和民兵预备役人员表示衷心感谢。胡主席高度评价成都军区某陆航团全体官兵,要求全军官兵

学习他们的英勇事迹和崇高精神,为夺取抗震救灾全面胜利而努力奋斗。6月14日,胡主席签署命令,授予这个团“抗震救灾英雄陆航团”荣誉称号;签署通令,给邱光华同志追记一等功。成都军区给李月、王怀远、陈林、张鹏等4名同志也追记一等功。

徐才厚在追悼大会上代表胡锦涛主席和中央军委其他领导,代表全军广大官兵,向遇难烈士表示深切哀悼,向遇难人员亲属表示亲切慰问,向抗震救灾作出重要贡献的成都军区某陆航团全体官兵表示诚挚问候和崇高敬意。

县域经济发展红红火火

——各县(市)重点项目现场观摩综述

本报记者 党贺喜

6月的田野,金黄的麦浪刚刚散去,嫩嫩的玉米又吐绿叶,万物葱茏,生机盎然。

今年是我市“三年行动计划”的决胜之年,实现经济社会又好又快发展进入关键期。15日,为期三天的全市县域经济工作会议拉开帷幕,格外引人注目。市领导王文超、赵建才、马鹏、白红战、王璋、姚待献、胡荃、王小平、刘金心等带领各县(市)区、市直有关委局的主要负责同志,分赴各县(市)重点项目现场观摩,盘点阶段成果,感悟火热郑州,共谋新的方略,实现新的突破。

工业项目 更大更强

与会人员在两天的时间里共到23

个观摩点现场观摩,而观摩的工业项目就有15个,超过2/3。

据了解,去年,我市县域经济已占全市经济总量的58%,而工业经济更是县域经济的主战场。市发改委负责人表示,目前,全市县域经济已经进入提质增效、加快转型、城乡进一步协调发展的关键阶段,六县(市)必须以工业化为主导。

正因如此,各县(市)纷纷把自己的工业“拿手好戏”摆到了“台面”。

郑州跃博汽车电器有限公司位于登封市区东南方向的一片岗坡之上。然而,就是这样一个地处偏僻、“貌不惊人”的企业却足足把参观者的脚步“拖后”十分钟。原因很简单,项目新,技术

含量高,市场看好。

市经委负责人表示,今年以来,我市新上重点工业项目凸现出“四多”特征:大项目多、外来资本多、高新技术多、进园区项目多。项目是增长点,项目是支撑点,项目必将具有更大更强的带动力。

产业园区 异军突起

作为全国铝工业的肇始者,巩义市回郭镇引领时代风骚,产业集群列阵。国道310公路穿境而过,镇区两侧,除了工厂还是工厂,俨然一座工业城。近年来,回郭镇以铝加工为主的新兴产业异军突起,集聚发展,已成为全国最大的铝板、铝带、铝箔生产基地。

曲梁,在若干年前还是新密市东大门的一个“欠发达”乡镇。而今,“郑州曲梁服装工业园”拔地而起,26家服装企业“屯兵”于此,前店后厂,产销两便,中国服装发展中心、服装专业学校以及餐饮、超市等众多配套项目设施迅速跟进。

“园区可以实现土地集约化,基础设施成本最小化,产业聚集化,效益最大化。”这是新郑市政府负责人在接受采访时感受。从新郑西部煤电循环工业园区到东部的城东工业园,再到北部的医药化工园区、台商投资工业园、中原食品工业园、龙湖科教产业园,新郑的产业园区给观摩人员留下深刻的印象。(下转第二版)



英雄无畏

记郑州市公安消防支队特勤大队副大队长李隆

本报记者 陈思

“要死咱俩死在一块儿!要活咱俩一块儿出去!不要放弃,我就在你身边,我们要共同创造一个生的奇迹!”这是令深埋废墟之下124个小时而获救的卞刚芬至死难忘的话语。

“余震很大,别动!兄弟,哥把你带出来,如果有意外,对不起你父母呀,但我们是军人,别无选择!”这是让小战士夏夏铭记终身的话语。

入伍10年,他让千条生命延续;在抗震救援中,他与战友一起,在摇摇欲坠的危楼中营救出5名受伤人员。

这位无畏的消防勇士就是郑州市公安消防支队特勤大队副大队长、郑州消防抗震救灾突击队的李隆。

“只要生命有哪怕一丝微弱的迹象,我们就要努力让它绽放出光芒”

5月12日四川发生特大地震后,李隆当晚接到命令,与32名战友一起组成抗震救灾突击队,连夜奔赴前线。

“当兵十几年,参加过无数次抢险救援行动,但抗震救灾还是第一次。”急行军路上,李隆心里泛起了嘀咕,便与郑州消防支队副政委冀新在车上研究起了地震救援的方法。

经过26小时跋涉,突击队14日清晨到达重灾区什邡市。李隆和战友们承担了最危险、最复杂的两个大中型化工厂的抢险任务。

当日11时25分,生命探测仪侦检发现:一栋倒下一半的6层宿舍楼一楼有生命信息。

由于被困女孩两腿被楼板死死卡住,动弹不得,同时三楼空中悬着的一堵危墙一直在摇晃,十分危险。

“我先上!”李隆第一个站出来,带着小战士夏夏冲进废墟里,趴在地上,一边用铁锤一点一点地敲砸楼板,一边与女孩说着话,鼓励她要坚持住。

40分钟后,刚刚将女孩的左腿拉出来,外面响起了紧急的哨声,一次大的余震来了,沙子、水泥直直地掉。余震很大,别动!兄弟,哥把你带出来,如果有意外,对不起你父母呀,但我们是军人,别无选择!”同时趴在地上的李隆深情而歉疚地看着夏夏。

15时05分,郑州消防抗震救灾突击队首战告捷,救出被困近49小时的何春涛。而到这时,李隆还未吃午饭。

随后,李隆和战友一起拼搏了7个多小时,用手掏出两条生命通道,在危楼中,成功救出了被困近49个小时的梁俊获和被困50余小时的王恩秋。

恶劣的天气伴着不断的强烈余震,5月16日,深埋废墟之下的生命体征越来越弱,搜救难度越来越大。

“72小时的黄金救援时间,不是我们最后的底线!只要生命有哪怕一丝微弱的迹象,我们就要努力让它绽放出光芒!”这时,李隆给连续几天睡眠严重不足、体力极度透支的战友注入“兴奋剂”。

嵩峰实业化工有限公司综合楼是一栋钢筋混凝土框架结构的五层建筑,该楼三层以下整体坍塌呈饼状叠压在一起,四层以上向一侧错位达6米之多,残存的两层框架结构扭曲成S型,向一侧倾斜达30度,随时可能再次坍塌。

16日11时45分许,战士发现该楼废墟下传出一声极为微弱的呼救声。

抢救生命是与死神的赛跑!于是,李隆与战友们大胆决定:从叠压在一起的二三层楼板中间仅存的40厘米缝隙中,纵向打洞,营救生命。

“我上!”李隆推开其他战士,毅然钻进狭缝中,一点一点地刨开倒塌的砖墙,一块一块地撬掉混凝土块,一根一根地剪断钢筋……狭小的空间无法使用铁铲,他就用手一捧一捧往外掏,指尖渗出的鲜血和碎屑混在一起……

10个小时后,李隆和战友终于在废墟下开挖了一条纵深4米、高约40厘米、宽60厘米左右的狭窄通道,看到被困人员李青松。其间,不知道发生了多少次余震,李隆对每一次撤离的警戒哨声,都置若罔闻。

李隆一边作业,一边与李青松说话,甚至给他讲笑话,还不停地给他递水。

22时23分,李青松被托住,从洞里往外移,李隆坐在洞口,让李青松从他腿上往外爬。但洞的高度不够,怕上面划伤他,李隆便趴在洞上,李青松从其身上爬了出来。

听到获救的李青松说“女工卞刚芬也被困废墟中”的信息后,已经疲惫到极点的李隆和战友们没有停息,立即展开了对卞刚芬的营救。

“你们已经尽力了,就这我们已经感激不尽了,不能再冒险了,别把战士们的命再搭上。”看到现场危险情况,卞刚芬的哥哥哭喊着,哭喊着“妈妈!妈妈!”时,李隆毅然说:“不能!决不能放弃!只要有0.01%的希望,我们就要让它变为现实!不能让女儿眼睁睁看着妈妈离她而去!”

(下转第三版)

上图 李隆在废墟中救援。

王春荣 摄



支援灾区生产自救 价值50万元的肥料昨运往江油市

本报讯(记者 张丽霞 文 汪静文 图)昨日上午10时,满载肥料和农用喷雾器的大货车从我市启程,运往四川江油市。为支援灾区开展生产自救,争取灾后农业大丰收,河南

省川渝商会联手郑州丰农科技有限公司向四川地震灾区江油市捐赠价值50万元叶面肥和30台农用喷雾器。河南省川渝商会向灾区赠送的50套学习用品也一同运往江油市。

全力保障食品药品安全

省督导组来郑 检查奥运食品抗震救灾食品药品

本报讯(记者 孙志刚 实习生 鲁慧)昨日,省保障食品药品安全督导组一行6人莅临我市,检查我市保障食品药品安全工作落实情况。督导组听取了我们的工作汇报,并深入巩义市现场检查。

今年,省委省政府、市委市政府

都把“努力保障食品药品安全”列入为民办的“十件实事”之一。我市认真制定方案,周密部署,严格目标考核,有计划有步骤地推进各项目标任务的完成。截至目前,我市蔬菜农业残留合格率为99.8%;瘦肉精污染检测合格率为100%;食品生产加工企业

100%取得了食品生产许可证,100%建立了质量安全档案;小作坊100%签订食品质量安全承诺书;生猪屠宰检疫率达到97.2%。

在郑期间,督导组还将重点检查奥运食品、抗震救灾食品药品、“三夏”期间食品等安全落实情况。

以精品项目促精品工业

上街区采取措施提升经济运行质量和效益

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海 徐婷)昨日,郑州西芝路桥重工有限公司在上街区装备制造基地(阀门产业园)正式开工建设,标志着该区以精品项目发展精品工业经济的步伐又迈出了坚实一步。

据了解,郑州西芝路桥重工有限公司是上街区今年重点支持的工业项目之一,项目总投资1亿多元,建成投产后,年产值将达到2亿多元,上缴利税2000多万元。它的开工建设也为上街区装备制造基地注入了新的发展动力。

“优越的发展环境和高密度的工业聚集让我们选择了上街区。”谈及投资的初衷,上海西芝路桥电力设备有限公司董事长杨松如是说。

“发展要靠项目支撑,但一定要精,我们就是要以精品项目促精品工业。”上街区区长朱西道出了该区在项目引进上的思路。今年,上街区提出了以科技创新和重大项目建设为支撑,推进工业结构优化升级,加快园区建设步伐,提升工业经济运行质量和效益,发展精品工业经济。

今年1-5月份,上街区装备制造基地(阀门产业园)销售收入已经完成9.6亿元,工业增加值完成2.12亿元,规划区完成固定资产投资2.52亿元。截至目前,上

街区产业集聚区企业达到115家,19家规模以上企业已建成投产,20家企业正在加紧施工和设备调试。

在装备制造基地(阀门产业园)展翼的同时,国家铝冶炼工程技术研究中心科技孵化园一期建设项目已全面投产,年产值将达到7000多万元。作为“龙头”的中铝郑州企业园,截至目前,已累计完成投资27538万元,出口碳阳极4万吨,金属镓3.8万吨,创汇2477万美元,达到历史最高水平。

解放思想 真抓实干
实现郑州跨越式发展



法官生活 有苦有乐

王素欣

我出生在山东,1950年到郑州市委组织部工作,当时的郑州只有一条马路——大马路,最高级的交通工具是小毛驴。1958年,组织派我到中央政法干部学校学习法律,1962年学成归来,被分到管城区法院担任院长。法院共有8人,一正一副两个院长,一个文秘,两个审判员,两个书记员,一个法官。

1966年,法院停止工作。我被下放到密县(现新密市)农村,丈夫和两个儿子也分别被下放到禹县(现禹州市)和南阳,家里只剩下80多岁的老母亲和7岁的小儿子。

1973年,正在农场劳动时接到通知,让我回来重新领导组建管城区法院。接到这个消息,我简直不敢相信,还有机会再回到这个岗位上,再为国家的法制建设尽力。回到郑州后,在同志们的努力下,法院重新组建,我们从北下街搬到西大街,有了一个独立的院子。

1978年,改革开放春风吹来,重视人才、重视知识成了社会的广泛认知。我们法院面向工厂、学校广招人才,一次就招进20多名知识青年,他们白天勤奋工作,晚上到夜校学习,很快就成为业务骨干。现在,这批同志很多都走上了领导岗位,为法律工作作出了很大贡献。这是改革开放的成果,是国家重视知识的成果。

改革开放初期,区政府给法院配发了一辆自行车。我们规定,谁办案路途最远谁骑车,1983年,政府又配发一辆偏三轮警用摩托车,这车只用来押运嫌犯。大伙都严格遵守规定,外出办案大多靠步行,宁愿自己辛苦,也不舍得动用这辆车。

当时,我们设立了院长接待日,虽说每周只有一天,但我办公室的大门时刻敞开,群众不管什么时候来,我都先把一杯热茶递上去,再把群众的心声和诉求记在本上。该解释的,该调查的,该处理的妥善处理。中午从没有回过家,把从家里带来的面条在茶炉房煮一煮就是午饭。工作确实辛苦,但越累却越觉得幸福。

1985年12月,我到了退休年龄。临退休前几个月,我们第一次发放法官制服,我就是穿着这套制服离开了奋斗几十年的法官岗位。现在,我已经80多岁了,有时回法院,看到办案技术越来越先进,工作效率越来越高,我打心眼感到欣慰。希望新时代的法官们珍惜这大好的时光,为国家法制建设再立新功。

来稿请寄郑州日报编辑中心,地址:郑州市院海西路80号,邮编:450007,请注明“回眸30年”大型征文字样;电子邮箱:zzrb1b@2008.sina.com.